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Rok 2018 wyznacza rocznicg szczegolng — jest to bowiem juz setna
rocznica odzyskania przez Polske¢ niepodlegtosci. Odbudowa
panstwowosci, po 123 latach zabordéw, byta procesem ztozonym.

10 listopada 1918 r. powrdcit do Warszawy, zwolniony z wigzienia w
Magdeburgu, Jozef Pitsudski. 11 listopada 1918 r. podpisano
zawieszenie broni na froncie zachodnim. Dekretem z tego samego
dnia Rada Regencyjna oddata Jozefowi Pilsudskiemu naczelne
dowddztwo nad wojskiem. Dzien ten uznaje si¢ za symboliczng date
odzyskania niepodleglosci. Klasa I ,,a” z inspiracji i pod opiekg prof.
Janusza Wieczorka wigczyta si¢ w obchody swigta, rozwigzujac
»100 zadan matematycznych na setng rocznice”. ChcieliSmy wraz z
profesorem odda¢ szacunek wszystkim Polakom, ktorym
zawdzigczamy wilasne panstwo 1 podkresli¢ ,ze jesteSmy dumni z
historii Polski.
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Hilka (B/tan' .

W zwigzku z rozpoczeciem roku szkolnego, zadano dwa pytania
uczniom klasy I ,,a” przeprowadzajac ankiete.

Pierwsze pytanie odnosito si¢ do porownania r6znic mi¢dzy
gimnazjum, a liceum. Najwiecej osob odpowiedziato ,ze odczuwalna
jest r6znica w poziomie nauczania i w wymaganiach stosowanych do
uczniow.

Drugie pytanie dotyczyto oceny ,,Testu na wejscie” z matematyki.
Whnioskujac z odpowiedzi uczniow, test wymagal wiedzy
matematycznej 1 logicznego myslenia. Zostat oceniony pozytywnie.
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Zad.1l

Suma 5 sumy dwoch liczb 1 25% ich rdznicy jest rowna 14. Roznica %

sumy tych liczb 1 potowy ich réznicy jest rowna 2. Wyznacz te liczby.
Zad.2

W potokregu o promieniu R=25 poprowadzono dwie rdwnolegte
cieciwy o dlugosciach 40 1 14. Oblicz odlegtos¢ migdzy tymi
cieciwami.

Zad.3

Pan Samochodzik chce kupi¢ wymarzone auto. Nowe auto kosztuje
40 000zt. Pod koniec kazdego roku jego wartos¢ jest 0 20% mniejsza
niz na poczatku tego samego roku. Pan Samochodzik wptacit do
banku 18 000zt z roczng kapitalizacjg odsetek 1 5% roczng stopa
oprocentowania wktadu. Po ilu latach pan Samochodzik bedzie mogt
kupic auto.

Zad.4

Odcinek AB o koncach A=(0,0), B=(2,4) jest podstawa trojkata
rownoramiennego ABC. Wierzchotek C lezy na osi OY. Wyznacz
wspotrzedne wierzchotka C.
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Zadania konkursowe - zestaw 1

Zadanie 1.

Wyznacz liczbe, ktorej suma cyfr wynosi 12 1 ktora ma doktadnie
cztery dzielniki, ktorych suma wynosi 176.

Zadanie 2.

Przez jaka liczbe nalezy podzieli¢ liczby 2294 1 1848, aby otrzymac
reszty odpowiednio 19 i 23?

Zadanie 3.

Udowodnij, ze suma kwadratow trzech kolejnych liczb catkowitych z
dzielenia przez 3 daje reszte 2.

Zadanie 4.
Oblicz sume
1-2+3—-4+5-6+7—-8+...+97-98+99-100.

Zadanie 5.

Niech p oznacza liczbe¢ pierwsza. Wyznacz wszystkie liczby
pierwsze, ktore mozna zapisa¢ w postaci:

a) 5p-3; b) p*+21.
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Zadanie 1.

X — pierwsza szukana liczba;
Y —druga szukana liczba;
X+ Y —suma szukanych liczb;

X—Y —ro6znica szukanych liczb.

-

1
§(x+ y)+ Z(x— y)=14]-12

%(X+ y)—%(X— y)=2|6

N

X+ Y)+3(x - y) 168
{x+y 3x y
7x+y=168|-4
{ 2x +4y =12|(-1)
28X +4y =672
{ZX 4y =-12

30x=660]:30
y=168—-7x

X =22
y=14

Odp. Szukanymi liczbami sg 22 i 14.




Zadanie 3.

Analize ceny samochodu i oszczedno$ci pana Samochodzika przedstawia tabela:

Cena auta Oszczednosci pana Samochodzika
Po 1. roku | 80%:-40000 =32000 | 105%-18000 =18900

Po 2. roku | 80%-32000 = 25600 | 105%-18900 =19845

Po 3. roku | 80%- 25600 = 20480 | 105%-19845 = 20837,25

20480 < 20837,25.
Odp. Pan Samochodzik b¢dzie mogl kupié¢ auto po trzech latach.
Zadanie 4.

Z warunkow zadania A(0,0), B(2,4), C(0,y).

Punkt C lezy na przecigciu symetralnej odcinka AB i 0si OY. Z wlasnosci
trojkata rownobocznego

AC] = ec|

y=y(-2) +(y-4f
y? =4+(y-4f

y? =4+y*-8y+16
8y = 20

y=25

Odp. Szukany punkt to C(0; 2,5).
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Zadanie 2.

Przyjmuje¢ oznaczenia jak na rysunku ponize;.

IGH|=X, [SG|=Yy.
Z warunkow zadania: |SC| = |SD| =25, |CG| =20,

Na podstawie twierdzenia Pitagorasa w ACGS :

y? =25%-20°
y=15

Na podstawie twierdzenia Pitagorasa w ADHS:

(x+y) =252 72

X+y=24
X+15=24
X=9

Odp. Odleglo$¢ miedzy cieciwami jest rowna 9 cm.

DH|=7.
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